

Консультация для родителей

«Музейная педагогика в детском саду»

Музейная педагогика – достаточно известное направление современной педагогики. Она имеет длительную историю, хотя в дошкольном образовании стала играть существенную роль только в последние десятилетия. Изначально термин «музейная педагогика» подразумевал, прежде всего, сотрудничество детского сада и музея. Однако в последние десятилетия музейная педагогика в значительной степени изменилась, так как дошкольные учреждения стали создавать свои собственные мини – музеи, а организация и использование мини – музеев рассматривается как особая форма работы с детьми и родителями.



Музей для взрослого – это место, где хранится поистине бесценное культурное наследие, а для малыша это, прежде всего, мир пока неизвестных ему вещей. Сделать этот мир понятным и интересным ребёнку, и есть задача современного педагога.

В какой-то момент маленького философа начинают интересоваться вечные вопросы: «Что такое искусство, как и почему оно возникло?», «В чем секрет красоты?», «Почему все люди и народы на планете Земля разные?» и т.п. Бывает не просто ответить ребёнку на подобные вопросы, да еще и говорить при этом простым, доступным, ясным языком.

И тут на помощь взрослым наставникам приходит музейная педагогика. Музейная педагогика в детском саду со своими методами, средствами, программами поможет не только ответить на бесконечные "Зачем?" и "Почему?", но и покажет связь времен, культуру и историю народа, духовный опыт человечества. Кроме того, музей - это еще

и прекрасная среда, в которой организуется патриотическое воспитание дошкольников.

В нашем детском саду мы вместе с коллегами и родителями регулярно оформляем экспозиции мини-музея, которые приурочены к народным праздникам, к примеру, «Широкая Масленица», «Светлая Пасха», «Весёлые колядки», где большинство экспонатов сделано своими руками.



Как музыкальный руководитель, оформляю мини-музеи «Какие музыкальные инструменты бывают?», «Постучим-позвеним», «Культура и быт русского народа». Вместе с воспитателями ребята посещают мои мини-музеи, где мы вместе с коллегами вне занятий знакомим детей с интересными экспонатами.



Музейная педагогика – интереснейшее направление в работе для творческого педагога!